



马尔代夫位置

“旅游天堂”马尔代夫7日爆发军事哗变，哗变士兵控制了马尔代夫国家电视台。随后，马尔代夫总统穆罕默德·纳希德发表全国电视讲话，宣布辞去总统职位。

随后，马尔代夫一位官员称，副总统哈桑宣誓就任总统。  
星报综合



2月7日，马尔代夫首都马累，警察与军队冲突时，遭催泪弹袭击

# 马尔代夫 昨日爆发军事哗变

## 总统辞职 我外交部发布赴马安全提示

报道称，马尔代夫7日爆发军事哗变，总统穆罕默德·纳希德发表全国电视讲话，宣布辞去总统职位。

根据马尔代夫宪法，副总统哈桑将接替纳希德行使总统职权。

马尔代夫首都马累连日来爆发抗议活动，起因是纳希德下令军方拘押一名法官引发社会不满。军方7日奉命驱散抗议民众，引发冲突，军队随后倒戈，支持示威者。在纳希德下令逮捕法官问题上，副总统哈桑曾公开表示反对。

另据报道 马尔代夫一位官员称，马尔代夫副总统哈桑7日下午宣誓就任总统，他将在2013年11月前承担起总统职责。

据悉，马尔代夫的反政府示威浪潮已经持续三个星期，7日军方哗变，纳希德被迫发表电视讲话宣布辞职。

马尔代夫军方7日否认曾发

生政变。马尔代夫军方发言人拉提夫表示：“这不是政变，百分之百不是政变。”拉提夫还补充道，“军方建议总统辞职，辞职也是总统本人的意愿”。

继马尔代夫总统穆罕默德·纳希德当天下午宣布辞职之后，一名反对派领导人表示，他已要求军方扣押刚刚下台的纳希德。

马尔代夫主要反对党马尔代夫政治党领导人哈桑·萨义德表示，他已要求军方针对纳希德采取保护性扣押措施，并应考虑向其提出腐败及滥用职权等指控。

萨义德指责纳希德说：“他的统治充满了裙带关系和腐败现象，甚至常常违背宪法。”他表示，纳希德的下台为重塑司法独立创造了机会。

报道指出，尽管纳希德宣布下台后，首都马累局势已逐步趋于缓和，但政局走向仍受外界关注。



纳希德其人

### 首位民选总统 曾被羁押13次

纳希德生于1967年5月17日，1989年获得英国利物浦大学文学学士学位，1999年当选人民议会议员。为探索政治转型之路。他先后被羁押了13次，18年来几乎住遍了马国的看守所和监狱。纳希德是马尔代夫民主党创始人之一，并于2005年12月当选党主席。2008年10月，纳希德当选马尔代夫首任政党制下选举产生的总统，并于同年11月11日宣誓就职。

面对海平面上升带来的危机，纳西德曾表示，新政府将从每年的旅游收入中拨出资金用来购买国土，印度成为首选。据报道，纳希德上台后支持率一路走低，接连遭到示威抗议，要求其下台。去年4月，由于物价飞涨、失业率居高不下，马尔代夫爆发大规模示威浪潮。

### 各方关注

#### 中国驻马大使馆启动应急机制

马尔代夫昨日发生军事哗变，中国驻马尔代夫大使馆提醒驻马的中资机构、侨胞华人加强安全防范，旅行社不要带领游客到马累活动。

据悉，事情发生后，中

国驻马尔代夫使馆立即启动应急机制，提醒驻马的中资机构、侨胞华人加强安全防范，不要到示威游行的抗议现场去。同时要求旅行社不要带领游客到马累岛活动。

#### 印度对马局势进行“密切关注”

与马尔代夫关系密切的印度当局已对马局势进行“密切关注”。印度外交部发言人表示，当前问题属于马尔代夫内政问题，

应当由马尔代夫人民自己决定。同时他表示，印度将“一如既往地”为马尔代夫的和平稳定提供全方位的支持与合作。”

#### 联合国代表团9日将抵马尔代夫

针对马尔代夫发生的军事哗变，联合国助理秘书长塔兰科率领的联合国政

治事务部代表团，9日将抵达马尔代夫，盼终止持续上演的抗议活动。

### 旅游影响

#### 6名安徽人在马尔代夫很安全 军事哗变暂未影响“赴马游”

星报讯(记者 董艳芬)“刚刚与客人所在的酒店取得联系，目前，从我们旅行社报名出行的6名安徽游客在马尔代夫很安全，一切行程也照常进行中。”昨日17点13分，省中青旅出境部经理王谦在接受记者采访时松了一口气。

王谦告诉记者，这6名安徽游客都是自由行散客拼团赴马尔代夫度蜜月的，其中包括合肥的一对小情侣，目前确定6人在马尔代夫很安全，根据行程安排，其中的2名游客将于明天

(2月9日)返回合肥。“发生军变的马尔代夫首都马累并不在旅游行程之列，客人抵达马尔代夫时只需从马累乘快艇上岛，之后住宿、度假都只会在岛上，因此整个旅行并不会受到影响。”王谦坦言。

记者随后从省中旅、省国旅两大出境旅行社了解到，目前均没有组织游客在马尔代夫度假旅游。业内也坦言，由于发生军事政变的马尔代夫首都马累并不在旅游行程之列，省城的“赴马游”线路暂未受到影响。

### 背景资料

#### “旅游天堂”——马尔代夫



马尔代夫风光

马尔代夫一直被海内外驴友们奉为“旅游天堂”。近几年中国游客到马尔代夫度假的人数迅速增多，中国也一度跻身为该国最大的客源国。

马尔代夫是印度洋上的群岛国家。南北长820公里，东西宽130公里。由26组自然环礁、1192个珊瑚岛组成，分布在9万平方公里的海域内，其中200个岛屿有人居住。全球变暖使这个大部

分岛屿仅比海平面高出1.5米的国家，面临被淹没的危险。

马尔代夫为总统制国家。2008年8月，新宪法正式生效，规定总统为国家元首、政府首脑和武装部队统帅。有权任命内阁成员，但须经议会批准。所有议员通过选举产生，总统不再有任命议员的权力。建立独立的最高法院，总统不再是司法系统的最高长官。